

眉山农商银行践行主力军银行担当 助力乡村振兴支持“天府粮仓”建设见实效

春种一粒粟，秋收万颗子。

金秋九月，稻谷金黄，瓜果飘香，眉州沃野披金如画，一片生机盎然。走进眉山市东坡区太和镇永丰村，收割机正在一畦畦稻田间来回穿梭，运输车辆轰鸣不停，一袋袋鼓鼓囊囊的稻谷接连出田，一幅幅秋收谷满仓的“丰”景映入眼帘。

作为农村金融主力军，眉山农商银行根植眉山本土，全面贯彻落实党的二十大精神，紧扣四川省委省政府建设新时代更高水平“天府粮仓”部署和眉山市委市政府相关决定，坚守市场定位，聚焦主责主业，持续优化产品、提升服务水平、加大信贷投放，为助力乡村振兴打造新时代更高水平“天府粮仓”注入源源不断的金融新动能。



眉山农商银行员工风采



眉山农商银行农村金融综合服务站

元，占比46.36%，涉农贷款投放占比和余额保持逐年增长。

突出高效对接 精准滴灌 打好信贷支持“组合拳”

“以前不是不好贷款，遇上眉山农商银行主动对接，在座谈会上了解到‘备用金’贷款，纯信用、利息低，使用方便快捷，给我授信66万元，算是解了资金周转的燃眉之急！”东坡区85后返乡创业的周艳群，依托当地水果产业从事电商销售，将柑橘、葡萄等特色水果销往全国各地。今年6月，周艳群通过眉山农商银行乡村振兴“一村一座谈”政策宣讲会，轻松获得了贷款支持，目前资金已全部派上用场，对此她表示非常满意。

随着农业发展不断革新，成长于互联网时代的“新农人”正为传统农业转型注入新活力，各类新型农业经营主体成为乡村振兴的重要力量。眉山农商银行始终与“三农”共起舞、同发展，以农村、农业乡镇和现代农业产业园区为切入点，把服务农民专业合作社、家庭农场、村集体经济组织作为重点支持对象，完成对辖区内160个村社、5.9万户农户评级授信工作。今年以来，眉山农商银行持续优化服务方式，采用“一村一座谈”形式，开展助力乡村振兴专项行动，已开展110余次政策宣讲座谈会，邀约近5000余名客户参加，推广运用无感授信、秒批秒贷的“蜀信e.贷”“蜀信e.小额农贷”“助



信贷支持柑橘产业发展

农商行500万元的贷款，事情才干起来了。”

“我们在‘整村授信’中，发现眉山市好味水稻专业合作社的金融需求，及时为其办理了贷款。”眉山农商银行负责人说，多年来持续跟进信贷支持，最高峰时为该合作社提供了1000万元贷款，这些资金用于土地流转、农田改造、购置农机具及加工设备等等。如今，眉山市好味水稻专业合作社已发展社员860名，在眉山种植水稻、蔬菜8.36万亩，在川内有38万亩种植面积，已成为国家现代农业科技示范展示基地、国家农民专业合作社示范基地、2021年全国农民专业合作社500强，位居西南

探索服务创新 下沉重心 奏响乡村振兴“致富曲”

“我们社区很多老年人不会使用ATM机，去柜台遇到人多又要排队，现在老百姓到供销社来买农资，顺便取钱、领养老保险、交医保、交水电气费都很方便。”东坡区复兴镇金花社区党委书记李德银提到的便民服务，都是通过眉山农商银行农村金融综合服务站的一台EPOS助农取款机来实现。

金花社区农村金融综合服务站是眉山农商银行首个与供销社合作的“农综站”，该站点运行6个月以来，已受理老百姓小额取款、现金汇款、转账汇款和便民缴费等基础金融业务3600余笔。“在农综站支取小额现金，每月每张卡还可以免交易手续费2笔。”站点负责人介绍道。

如何让乡村金融服务离群众更近，惠及更多百姓？眉山农商银行持续下沉重心，不断优化完善服务，在探索与实践不断砥砺前行。近三年来，眉山农商银行致力打通农村金融服务“最后一公里”，打造老百姓“家门口的银行”，加强与党政、企事业单位合作，先后与5个部门达成“政务+金融”综合服务战略合作协议，与160个行政村合作签约，在乡村基层供销社等人流较集中区域广泛打造具有“政务+村务+金融+物流+电商+通讯”等功能的农村金融综合服务站，推动农村金融综合服务数字化，并整合政务、生产、生活服务等功能。如今，已建成农村金融综合服务站94个，本年度累计实现交易60.22万笔、交易金额2.3亿元，成为“距离村民最近一站，服务村民最全一站”，为各级党政实施乡村振兴战略提供了重要支撑。

此外，眉山农商银行着眼智慧银行发展趋势，狠抓“三基”建设，全面推进营业网点扁平化管理和低效能网点撤并，依托68个物理网点、137台ATM机、18个网点智能柜台等，织密织细覆盖城乡的金融服务网络。借助“惠生活”平台，开展“聚四川好物、助农民致富”直播带货活动，帮助文光村销售枇杷柑、某泡菜企业销售农副产品等，直播参与人数达18000人次，成交量900余单，交易金额2万余元，切实促进农民增收。积极推进数字化转型，从生活缴费、医疗教育、交通出行、休闲娱乐等场景中获客、留客、活客、惠客，搭建丰富的线上客户使用场景。

初心如炬，征途如虹。眉山农商银行将认真贯彻落实党中央、国务院的方针政策和决策部署，在助力乡村振兴、支持“天府粮仓”建设、服务地方经济发展的大局中，起到引领和帮扶带头作用，奋力谱写高质量发展新篇章。

宋瑞文/图



眉山农商银行支持现代农业发展



眉山农商银行支持泡菜企业发展

强化政治引领 党建融合 把好金融服务“方向盘”

“永丰永丰、永远丰收”。永丰村位于东坡区太和镇，距离眉山市主城区10公里，全村耕地面积6320亩，土地流转率达96%以上，均用于粮食生产，并大力推广“稻、菜、药”粮经复合模式，现已建成永丰片区高标准水稻种植基地3100亩，是“天府粮仓”东坡区的核心区域。

强国必先强农，农强方能国强。近年来，眉山农业发展亮点纷呈，水稻、泡菜、春橘、葡萄等特色产业在全省全国影响力不断提升。身处现代农业蓬勃发展的眉州沃野，眉山农商银行进一步提高政治站位，强化金融报国、金融为民的初心使命，坚持以党的建设为统领，深学细悟习近平总书记关于“三农”工作重要论述和来川视察重要指示精神，把思想和行动统一到服务“乡村振兴”战略、建设新时代更高水

平“天府粮仓”的决策部署上来，践行“1234567”治村兴社基本方略，深化政银合作，搭建乡村振兴政银合作互动平台，推进“党建+金融”模式，与全国先进基层党组织果园村党支部、省级示范性家庭农场三苏源支部、省级乡村振兴示范村望苏村支部等10余个村级党支部签订双基共建协议，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，带头引导前台主动靠前、精准发力，多措并举全方位服务“三农”，履行“农村金融、普惠金融、地方金融”主力军银行的责任担当。

迈上新的时代征程，眉山农商银行不忘姓农本色，纵深推进“走千访万”“整村授信”工程，通过乡村振兴“一村一座谈”政策宣讲等形式，全力做好粮食生产和重要农产品供给金融服务，满足“天府粮仓”辖内基本农田建设、“粮袋子”“菜篮子”“果盘子”全产业链的信贷需求，将金融“活水”引入“三农”领域，现有各项贷款余额258.30亿元，其中，涉农贷款119.74亿



眉山农商银行支持水稻种植产业

农振兴贷”等特色信贷产品，运用支农再贷款政策和农业信贷担保风险分担机制，逐户提供精准金融服务，满足现代农业多样化资金需求，以实际行动助农、惠农、支农，有效支持新型农业经营主体1184户，贷款余额11.36亿元。

说起与眉山农商银行的结缘，李相德回忆道：“2016年，我们想着做烘干中心和精米加工，但当时资金缺乏，因为有眉山



眉山农商银行支持“好味稻”企业发展

